

image not found or type unknown



## **Понятие денежной массы:**

Одним из основных критериев денежно-кредитной политики является денежная масса. Именно этот параметр денежного обращения оказывает влияние на экономический рост страны, динамику цен, занятость, бесперебойное функционирование платежно-расчетной системы.

Денежная масса - это совокупность наличных денег, находящихся в обращении, и остатков безналичных средств на счетах, которыми располагают физические, юридические лица и государство.

Динамика денежной массы в РФ за период 2013 – 2018 годы

<b>Год</b>	<b>2014</b>	<b>2015</b>	<b>2016</b>	<b>2017</b>	<b>2018</b>
Денежная масса, млрд.р.	31 155,6	31 615,7	35 179,7	38 417,9	44 892,1
Инфляция, %	11,36	12,9	5,4	2,5	4,3

В 2014-2015 гг. – экономическая стагнация, обусловленная внутренними структурными проблемами в экономике, снижением мировых цен на энергетические ресурсы, усилением напряженности в международных отношениях. Темпы экономического роста в 2015 году составляют «- 2,8%».

В данный период также на высоком уровне находится инфляция.

По совокупности данных проблем:

- стагнация в экономике и необходимость вливания денежных средств в экономику для финансирования инвестиций и производства;
- высокие темпы инфляции и необходимость сокращения денег в экономике для их снижения

Власти сохраняют денежную массу примерно на одном уровне, отдавая приоритет исключить возможность дальнейшего роста инфляции.

Данные меры сработали.

С 2016 года экономика России приспособилась и научилась работать в условиях санкций, невысоких цен на энергоносители и постоянного политического гнета. Появились программы импортозамещения, которые, в т.ч., позволили увеличивать темпы производства и темпы экономического роста. Были созданы условия для инвестирования в России. ЦБ РФ удалось снизить уровень инфляции (за счет роста ключевой ставки), но в то же время, появилось много программ поддержки бизнеса, за счет которых направлялись денежные средства в экономику.

Данный сбалансированный подход и позволил значительно снизить инфляцию и одновременно направить денежные средства в экономику.

С 2016 года мы наблюдаем неизменный рост денежной массы и стабилизацию инфляции в ориентирах, указанным Банком России в своей ДКП с одновременными положительными тенденциями в реальном секторе экономики. Стали доступны более кредиты, в том числе на длительные сроки. Ряд кредитных организаций предоставляют кредиты на расширение производств, приобретение внеоборотных активов сроком до 10 лет. Активно продолжают действовать государственные программы поддержки, в т.ч. по линии минэка, минсельхоза и поддержки моногородов. Банки активнее начинают кредитовать, что говорит о доверии властям и возможности прогнозировать.